

Rágcsálók a településen

A patkányok kisebb – nagyobb mértékben megjelenhetnek a településeken, a települések közterülettel határos utcáiban. Ahol állattartás folyik és termények, takarmányok vannak az udvaron vagy a melléképületekben, szinte biztos, hogy megjelennek a rágcsálók. Az elhagyatott, gondozatlan udvarok, romos melléképületek nyújtanak bűvöhelyet számukra, ahonnan eljárnak táplálékért a szomszédos udvarokba. A járványügyi rendelet szerint az irtásuk mindig a tulajdonos feladata, közterületen pedig önkormányzati feladat. A lakosság panasszal élhet, amelyet a területileg illetékes járási népegészségügyi intézet kivizsgál, és ha indokolt, határozatban kötelezi érintett épület vagy terület tulajdonosát, illetve gazdálkodó szerv vezetőjét az irtásra.

A rágcsálók ártalma bejutásuk megakadályozásával, életfeltételeik megváltoztatásával, táplálékuk megvonásával védhető ki. A hulladék, ételmaradék és házi szemét gyűjtésének, tárolásának megfelelő módja (zárt, hézagmentes szemétyűjtő), valamint azok folyamatos elszállítása és a tisztaság biztosítása a patkányok életfeltételeit rontja. A fészkelésre alkalmas zugok megszüntetése, a fellelhető patkány és egérlyukak betömése, az épületek környékén található lom, törmelék, téglarakás, fa és építőanyagok, széna- vagy szalmakazlak elszállítása vagy megszüntetése, a fészkelő helyek zavarása, bolygatása ugyancsak életfeltételt rontó tényező. Mérgezett csalétkék alkalmazásával, állandó kihelyezésével az esetleges bekerülő patkányok még elszaporodásuk előtt elpusztíthatók. Zárt helyiségekben a különféle riasztószerek, így a petróleum és a kátrány a patkányok távoltartására alkalmazható. Amennyiben a házilagos kivitelezés nem vezet eredményre illetve a rágcsálók nagymérvű elszaporodását észlelik, akkor egy egészségügyi kártevőirtással hivatásszerűen foglalkozó szakvállalkozást szükséges megkeresni az irtási feladatok elvégzésére.

Ne hagyjuk soha figyelmen kívül azt a körülményt, hogy azon a területen, ahol a kártevők egyszer már megjelentek és elszaporodtak, ott kedvező életfeltételeket találtak, így az elvégzett irtás után is lehetőség van újbóli megtelepedésükre. Az irtás csak akkor adhat tökéletes eredményt, ha az rendszeresen ismétlődik, vagy ha azzal egyidejűleg az ártalom megelőzésére is kellő figyelmet fordítunk.